

沉浸式“庭审” “零距离”普法

汝州二高到市法院开展“模拟法庭”普法教育活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁）为深入学习贯彻习近平法治思想，弘扬宪法精神，增强学生法律意识，努力营造“学法、懂法、守法”的良好氛围，10月19日下午，汝州二高德育处组织学生到市中级人民法院开展“模拟法庭”普法教育活动。

一起买卖合同纠纷案件。庭审在书记员宣读法庭纪律中拉开序幕，全场起立，合议庭入席，审判长宣布开庭。在核实完当事人双方情况并告知其诉讼权利后，首先开展了法庭调查活动，双方当事人各自陈述事实情况、诉讼请求以及诉讼请求。在经过精彩的举证、质证、辩论阶段，逐渐明晰了整个案件的争议焦点和法律关系。



模拟法庭现场

治教育课。师生们通过亲身参与庭审过程，陶冶了法治精神，培养了法律思维，更好地提高自身的法治观念，增强了自我保护、自我防范的意识，对今后的人生道路有着重要的指导意义。

市中级人民法院

落实庭审衔接实施办法

为落实庭审衔接工作实施办法，10月19日，汝州市人民法院钟楼人民法庭与市人社局仲裁院联合举办庭审观摩活动，并召开第四季度庭审衔接推进会。

民警温情救助走失的小女孩

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）一辆满载学生的客车突然停在派出所门口，司机下车后跑进值班室，一脸紧张地对民警说道：“警察同志，我捡了一个小孩！”

防诈骗

应对电诈要多动脑别动心

李治群

前一段时间上映的电影《孤注一掷》揭露了电信网络诈骗的一些伎俩，让观众学到了一些反诈知识。但是，在现实生活中，靠网络电信诈骗牟利的违法犯罪分子不甘心就此收手，而是会换个套路，继续行骗。



豪掷9万多，“猴急”小哥落入玫瑰陷阱

当晚被寂寞充斥，当理智被诱惑侵蚀，一条短信足以让孤单寂寞的人“放飞”自我。面对挑逗的文字和美女图片，想想都激动。别急，充值成为VIP会员才能获得佳人有约机会，前有美女激情聊天，后有“导师”带你打赏赢返利，这种“好事”还不赶紧冲啊，但结果真的是既有美女相伴，又有一笔横财吗？近日，我市居民刘某就陷入了一场玫瑰陷阱。

权限，并且每次打赏完，所有费用都将返现到账。刘某第一次打赏了15元，对方连同之前充值会员花费的37元，一并打入了刘某的银行卡。刘某在看到银行卡的短信时不再迟疑，立即开始第二次打赏。然而，在三次打赏1387.2元后，对方告知刘某输入的积分不对，为其推荐了一个派单员进行补救。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格

沙娜：十年从“矫路” 不变是初心



沙娜

“社区矫正不是单纯的监管，重要的是从心教育，不能带着情绪去工作。”这是汝州市司法局社区矫正管理局局长沙娜常常说的话。

师。几经努力，终于联系上了一位手语老师，在手语老师的协助下，顺利完成了报到接收。为做好该名特殊社区矫正对象的监管和教育，沙娜专门和司法所沟通，为这名矫正对象建立了特殊的矫正小组，制定了专门的矫正方案，在监管过程中，始终关注该名对象的日常矫正情况，保持与司法所的信息畅通，还为其介绍了工作。

亲人，不行就直接收监吧，情绪很不稳定。眼看着就要超过报到期限，程某还是没到司法局报到。沙娜了解情况后，再次拨通了程某的电话，先是问他的想法，然后安抚他的情绪，答应他跟法院沟通，给他解决保证金退还的事情。慢慢地，程某的情绪稍微稳定了一些，口头答应先到司法局报到，但是程某到约定时间后仍未出现。随后，沙娜跟主审法官沟通，告知法官程某马上超期一个月，再不报到，就要提请撤销了。经过不断协调，主审法官同意先退还保证金，让程某先有一部分生活费，让他不再急躁，不再埋怨社会。最终，程某在期满最后一天办理了报到手续，消除了程某对社会的不满，对案件判决的不满，消除了隐患，维护了安全稳定。

点进行统计汇总，对不合适的培训种类进行沟通调整。经过沙娜坚持不懈的努力，我市在“人人持证、技能河南”工作中持证人数远超过计划数，超额完成平顶山市的年度计划。

心怀严谨 主动扛稳监管重任

虽然社区矫正工作以教育为主，但监管仍是保障安全稳定最重要的手段。沙娜在社区矫正工作中，坚持不定期查看定位系统、电话随机抽查等工作，及时了解社区矫正对象的在管状态。她所负责的7个司法所，信息核查率达100%，生物验证率超过98%，特别是在重要时间节点，她都会通过定位系统反复验证社区矫正对象的在管情况，对可能出现的风险隐患逐个落实，切实保障了社区矫正工作的安全稳定运行。

来源：汝州政法微信公众号

业务熟练 用心沟通

2018年，社区矫正中心接收了一名特殊社区矫正对象，一名聋哑人。工作人员将信息写到纸上与其沟通，可是他文化水平不高，识字不多。沙娜知道后，一边让工作人员为他办理文书登记，一边联系手语老

坚持不懈 主动消除隐患

2022年，沙娜发现一名犯故意伤害罪的社区矫正对象程某报到时间马上超期，从工作人员处了解，已经跟程某打了十几次电话，要么不接，要么接了就不停地表示自己判决不满意。程某表示自己很冤枉，没钱坐牢，没办法报到，又说家里也没有

积极协调 做好就业安置工作

为扎实做好社区矫正对象的教育帮扶工作，沙娜平时与司法所长积极沟通，了解家庭困难且未就业的矫正对象的情况，与这些社区矫正对象进行交流，根据他们的年龄、性格、家庭、管理级别等情况，推荐他们前往我市社区矫正安置帮教就业基地试工，通过试用期后签订正式用工合同。自就业基地建成至今，已经为近60余名社区矫正对象安排工作。

200元记9分 故意遮挡、污损车号牌，现场被查

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）故意遮挡、污损车号牌，行政处罚200元，驾驶证扣9分。近日，市公安局交警大队持续开展交通安全隐患专项排查整治行动，一批上属违法行为驾驶人受到法律制裁。

为切实加强重大事故隐患排查治理，全力防范化解道路交通安全领域风险隐患，重点强化汝州市207国道道路交通安全管理，市公安局交警大队在全市范围内重点开展交通安全隐患专项排查整治暨大型车辆交通违法行为、农用车辆违法载人以及骑乘电动车不戴头盔等交通违法行为集中整治行动，健全完善道路交通安全隐患排查机制，切实筑牢交通安全屏障，严防各类交通事故的发生。

整治行动中，市公安局交警部门持续加大对重点时段、重点路段的管控力度，采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式，严查严处过往大中型车辆三超一疲劳、非法安装灯具、涉牌涉证、故意遮挡号牌等交通违法行为，形成严打整治的高压态势，集中查处了一批故意遮挡号牌车辆，处罚了一批交通违法行为，有效遏制严重违法违法的嚣张气焰。

市公安局交警大队

持续开展典型事故警示教育

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）为了预防和减少交通事故的发生，市公安局交警大队持续开展典型事故警示教育，对近期发生在我市的5起大型车辆典型事故案例予以公开曝光，警醒广大大型车辆驾驶人和其他交通参与者引以为戒，做到守法驾车、文明行车。